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O i w &

9, afe A=(3,6,9,12,15,18,21},B={4,8,12,16,20}
C={2,4,6,8,10,12,14,16},D={5,10,15,20},

(i) A-B

(i) A-C

(i) A-D


https://dl.doubtnut.com/l/_0iUa68ZtE0vy
https://dl.doubtnut.com/l/_fJ2aOIfQPXHJ

(iv) B-A
(v) C-A
(vi) D-A
(vii) B-C
(viii) B-D

(ix) C-B



https://dl.doubtnut.com/l/_fJ2aOIfQPXHJ

10. I X={a,b,c,d} 3R Y={fb,d,g} df FufafRad &

ST BIfSTT: (i) X-Y (i) YX (i) X NY

O S R &

11. If¢ R Al JAA3M 3R Q IRET J&3T &

=Y &, dl R-Q &~IT 8P11?

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_zt7OGKzijcel
https://dl.doubtnut.com/l/_EX4lOlmed7eK

12. ga1eg &I fAgfafad w2 § 3 Qe I € A1

IN? 3194 IR b1 3R Y Ia1ey

(i) {2,3,4,5} AT {3,6} AUIH A=Y ¢!

(ii) {a,e,i,0,u} AT {a,b,c,d} 3IH AT & |

(iii) {2,6,10,14} AT {3,7,11,15} ALYH A=Y ¢!

(iv) {2,6,10} T {3,7,11} 3D &!

O A R &



https://dl.doubtnut.com/l/_beTdEKVhmwX8

1. 919 dlifsle &I U={1,2,3,4,5,6,7,8,9},A={1,2,3,4} B=
{2,4,6,8) 3R C={3,4,5,6} I fAgfafad sma Hife:
(i) A (i) B' (iii) (AUCQC)’ (iv) (AUB)’ (v)

(A’)’ (vi) (B-C)

O it s

2. If U={a,b,c,d,ef,g,h}, @ FRafcifRad I =T & b
sild HIfae:
(i) A={a,b,c} (ii) B={d,e f,g}

(i) C={a,c,e,g} (iv) D={f,g,h,a}

Y. I


https://dl.doubtnut.com/l/_81gniMPEF6n5
https://dl.doubtnut.com/l/_45pDy9HEYNBY

3. UTchd HAT3 & A= 1 A A= A
gv, Fufefad aq=at & R fafae:

(i) {xx Tb Uipd FH T&AT 8} (i) {x:x UP Urepd
fare e &)

(iiii) {xx FEAT 3 BT T & IV &} (vi) {xx T
37T AT 8)

(v) {x:x,3 3R 5 I fGuIfrd 8 aTel U I &)
(vi) {x:x T qUT 1 HWAT 8} (vii) {x:x Tb qUi &

T 8}


https://dl.doubtnut.com/l/_45pDy9HEYNBY
https://dl.doubtnut.com/l/_PPzpjRnLBtvJ

(viii){z:xz + 5 = 8} (ix) {x:22 + 5 = 9}

x){z:z > 7} xif{z:z € N3R 2z +1 > 10}

O A&

4. IfE U={123,4,56789}A={2,468 3R B=
{2,3,5,7}, dIl I HIfST I
(i) (AUB)' = A’ NB’ (ii)

(ANB)' = A’ UB’

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_PPzpjRnLBtvJ
https://dl.doubtnut.com/l/_u7DJsSbBjXec

5. fAgfaifdd & & 9 & AU 3ugth d9 3IR"
R
(i) (AUB)’ (i) A’ N B’ (i) (ANB)’ (iv)

A"UB’

O it s

6. AT SIfSTC o fopfl Trdel & fd Toft Brgsil &

T AEES = U g1 afe A 3 Ft Bl
& I & IS0 H9 A B9 U HI0T 60° I {7 g,

A T 8?2

Y. I


https://dl.doubtnut.com/l/_2qj3Ir1vH7Ee
https://dl.doubtnut.com/l/_K4fLdqvJWZDj
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7. Agfafad ST B 9 91 & foiv b & !

Pl URA:
HAUA =....()p'NA=....
GANA =....(WU NA=.....

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_K4fLdqvJWZDj
https://dl.doubtnut.com/l/_3hf5MQyJs7vC

L. 3G X 3R v @ W ag=y , § H©
n(X) = 17,n(Y) = 23 @ n(X UY) = 38,

din(X NY) $d $ifsie?

O dd &

2R X IR YA W AT H X UY H18, X A
83RYH153@IG &I, dl X NY # B 3raua

ghI?

O dd &



https://dl.doubtnut.com/l/_QJbGrpv5VEh4
https://dl.doubtnut.com/l/_qfimXC1Azby1
https://dl.doubtnut.com/l/_mconp2LTICRo

3. 400 Afthal & g # 250 fgdt a1 200 3=
dic Jobd 8! fobaq afth f@dt ar 31 Y ol
T 87

O dfd &

4. SINTIAW I e H SH 21, T H 32

AIRSNTH13@Id 8, dl SUT ¥ fobda 3aaa

ghI?

O dd &



https://dl.doubtnut.com/l/_mconp2LTICRo
https://dl.doubtnut.com/l/_38BIiJP9am0F
https://dl.doubtnut.com/l/_V5jKRwoQ7PkZ

5.9 X 3R Y @ O} A= § B Hal X H 40,
XUY#A603R XNY F10 3999 &, a1 Y A

food 319ad &1?

O da &

6. 70 ATHAT & JHg H,37 HIthI,52 IR TG B &

3R UG Afth 1 § J B I HH Uh I JeG
BT &, @ fpda afth Sl 3R I 1 B UG
A 87

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_V5jKRwoQ7PkZ
https://dl.doubtnut.com/l/_fhcymTB0JLO0
https://dl.doubtnut.com/l/_yDlhATr70jOQ

7. 65 AfHAl & FHg H,40 Afh fbbe 317 10 Afh
fopcbe a1 AW QT I TG R &, al [ Afh
hacl A B qHg HRd & T fbbe oI FEI?
fopct SAfch A9 & UG HRd 87

O A&

8.T% HHdI H, 50 Afth %d,20 fth WA9r 3R 10
fth WA 3R T5d g1 &1 T3 &l ST obd &l

food= fth 3 QI YTSI3N # ¥ BH A HBH U 1T
STt Fpd 872

| @ frd w2


https://dl.doubtnut.com/l/_yDlhATr70jOQ
https://dl.doubtnut.com/l/_8pBQXFXv0HDA

eI 1 R fAfaer grae

1. FEfafEd Il & I fPae! 3 =9 ¢, 3a®l
fAuig Hifsre!

Alx:x € RAATz? — 8z + 12 = 0 &I JRe B

gl 9l grdfdes I@Ed ox ),

B=1{24,6),C=1{24868,..... }, D = {6}

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_8pBQXFXv0HDA
https://dl.doubtnut.com/l/_eF9DBOgBp4xL
https://dl.doubtnut.com/l/_IB6DeANwknrS

2. 577d HIfae 5 FufafEd § ¥ ude $97 9 &
g1 I gl A I ¢, a1 30 g HifSw | Ifg
3T 8, Y Ueb 3aTex VT Gifaru|

Iz ec Adam Ae B,dzeB (ii)

e A Cc BAddTBe C,d1A e C

(iilaCA Cc BaaIBCc C,dlAcC C (iv)
A A e BaamB <« C,dlA e C
(VIGx € AdANTA e B,dxz € B (vi)

A A C Bddiz e« Btz ¢ A

O drd s &



https://dl.doubtnut.com/l/_IB6DeANwknrS

3. AF oot A, B 3R C 0@ ag=g € &
AUB=AUC 3R ANnB=ANC, @

QEeH B = C

O da &

4. fezrge $i fAafafad ar ufde-e qed &
(i) A C B (ii) A — B = ¢ (iii) AU B = B (iv)

ANB=A

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_SAMziAmKnuMC
https://dl.doubtnut.com/l/_GyHJuUhqOpJR
https://dl.doubtnut.com/l/_Pqt20gMDrbZX

5.fcasudhiafe A ¢ B,aiC — B c C — A.

O da &

6. AT T3 Bl P(A) =P(B), g HIfST HI A=B

O da &

7. fpg) oft =l A AT B & 10, T I8 AT & o
P(A)UP(B) = P(AUB)? 3U4 3JW &I

NI Fdrs!

Y. I


https://dl.doubtnut.com/l/_Pqt20gMDrbZX
https://dl.doubtnut.com/l/_2mxBwxLITrSj
https://dl.doubtnut.com/l/_QdZ54vghf9Xj

| ¥ 9ISl 3tV o J

8. foogl & ARG A T B & folv g Hifaiw &,
A=(ANB)U(A- B) 3R

AU(B - A) = (AU B)

O dfd &

9. TH<IY] o I[UTEH] BT TAPT PRb g HIfSTT b

(VAU(ANB)=A(i)AN(AUB) = A.

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_QdZ54vghf9Xj
https://dl.doubtnut.com/l/_RwgwdCeskDXF
https://dl.doubtnut.com/l/_3KBeOLdiAfoy

10. fe@aesd 1 AN B = AN C &1 didsd B=C
3T993P BT A e aidl ¢!

O A &

1. O o) & A 3R B gug g | afe feadt
I X & v ANX=BNX=¢ dul
AU X = BU X, dl g $HIfSw I A=B.

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_XwxwU5uwkzg7
https://dl.doubtnut.com/l/_TKv3lCJp93I5

12 W 9= AB 3R C =d HfSw afe
AN B,BNCayt AN C 3k Ig=a & AR

ANBNC = ¢.

O dfd &

13. faset fermerd & 600 faemeff & Adeor & §ird g3n
&1 150 faereff =m@,225 faemeff ®iht dur 100
faemelf I/ 3R Il G did @l Sd BT B
fopa faremeff 1 at =y 9 & 31k 7 i g 2!

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_lyXxyk6Mmup8
https://dl.doubtnut.com/l/_FV4wdWU3t6Jw

14, faenfall & vew wg #, 100 femeff 50
faemeff 33ISR dar 25 fyeneff =Y ara3h @I FTq 2
fenfafa & O U ar af &St a1 30SH ST 2 g
T Gt oo faemeff !

O dfa &

15. 60 ST S FA&UT H 91T 3T T 25 1T THAER
O H,26 SPT AR 95 T,26 SPT FHAMR 95 1,9 T
H T | G111 ST H @Y1 T 1,8 @R T aT | a1
3R 3P dIFI & R Ugd g, a fAfafafad s


https://dl.doubtnut.com/l/_FV4wdWU3t6Jw
https://dl.doubtnut.com/l/_zqRsN8rmfxdR
https://dl.doubtnut.com/l/_Ge3BAoIiIwx5

CAIE e

(i) PH I HY U R YT Ugd diell ol I |
(ii) 8BSk Hddl Uh YHRR U Ugd dicll Pl

!

O drd s &

16. Uh JJ 0T H GRIT ST HT 21 TPT IS A,26 T
3dTG B,29 &P 3¢ C T &vd &l IfS 14 pr

3G A dT B,12 €PT 316 CAAT A14 &1 301G B

a2 € 3R 8 &1 AT & 3T B UG A &l ST

PHIfFT B fbaa o1 Bacl IcTE C B TS HId ¢!

| e |


https://dl.doubtnut.com/l/_Ge3BAoIiIwx5
https://dl.doubtnut.com/l/_wvcSLjSZU2uD
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